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Territoires et nations d’Europe au XXéme siécle

Document n°1 : Les modifications territoriales en Europe centrale et orientale aprés
la Premiére Guerre mondiale (cartes)

Document n°2 : Un avion américain ravitaille la population de Berlin-Ouest durant le
blocus soviétique de juin 1948-mai 1949 (photographie)

Document n°3 : La reconnaissance des frontiéres de I'’Allemagne réunifiée, traité de
Moscou, 1990 (texte)

Document n°4 : Le conflit entre Serbes et Croates vu par le dessinateur Plantu,
1991 (caricature)

Document n°5 : La partition de la Tchécoslovaquie (texte)
Questions

Question 1 : (Document 1) (2 points)

Pourquoi peut-on dire que I'empire austro-hongrois est, en 1914, un empire
multinational ? Quelles sont les conséquences territoriales de la Premiére Guerre
mondiale pour cet empire et les divers peuples qui le composaient ?

Question 2 : (Document 2) (2 points)

Pourquoi un avion américain ravitaille-t-il ici Berlin-Ouest ? En quoi cette situation
illustre-t-elle le nouveau découpage territorial de I'’Allemagne a l'issue de la Seconde
Guerre mondiale ?

Question 3 : (Documents 2 et 3) (3 points)

Quel est I'objet du traité de Moscou ? Pourquoi les signataires considérent-ils qu'il
constitue « un élément essentiel de paix [...] en Europe » ?

Question 4 : (Documents 1 et 4) (2 points)

En vous appuyant sur des éléments précis de cette caricature, donnez au moins trois
caractéristiques de la guerre ayant opposé les Serbes aux Croates.

Question 5 : (Documents 1, 4 et 5) (3 points)
Pourquoi I'unité de I'Etat tchécoslovaque était-elle fragile dés sa création ? En quoi la
partition de la Tchécoslovaquie est-elle différente de I'éclatement de la Yougoslavie ?

Question 6 : (8 points)
A partir de vos connaissances, des documents et des réponses aux questions, vous
rédigerez un texte sur le sujet suivant :

« Territoires et nations d’Europe au XXéme siécle »

Vous pourrez, par exemple, organiser votre réponse a partir du plan suivant :
- La situation a la fin du XIXéme siecle
- La situation a la suite de la Premiére Guerre mondiale
- La situation aprés 1945
- La situation aprés la chute du mur
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L’ELARGISSEMENT DE L’UNION EUROPEENNE A L’EST :
DE NOUVEAUX DYNAMISMES

Document 1 : Les axes majeurs de circulation dans I'Union européenne en 2010
(carte)

Document 2 : Varsovie, un nouveau péle d’attraction (texte)
Document 3 : La croissance économique dans I'Union européenne en 2010 (carte)
Document 4 : « Zlote Tarasy » (photographie)

Document 5 : Le PIB par habitant dans I'Union européenne entre 1997 et 2010
(tableau)

QUESTIONS

Question 1 (Document 1) 3 points
Quelle est la place des pays nouvellement intégrés a I'Est dans les réseaux de
transports de I'Union européenne ?

Question 2 (Documents 2 et 3) 3 points
A l'aide des deux documents, précisez quels sont les atouts géographiques et
économiques de Varsovie et de la Pologne dans I'élargissement de I'Union
européenne a |'Est.

Question 3 (Documents 2 et 4) 3 points
Quelles sont les conséquences, pour Varsovie, de I'adhésion de la Pologne a I'Union
européenne ?

Question 4 (Documents 3 et 5) 3 points
Présentez a I'aide des documents deux signes du dynamisme économique des pays
de I'Est nouvellement intégrés a I'Union européenne.

Question 5 8 points
A partir de vos connaissances, des documents et des réponses aux questions, vous

rédigerez un texte sur le sujet suivant :

« L’élargissement de I’'Union européenne a I’Est : de nouveaux dynamismes »

Vous pourrez, par exemple, organiser votre réponse a partir des éléments suivants :
- Faiblesses des pays de I'Est nouvellement intégres ;
- Atouts de ces pays ;
- Conséquences, pour ces pays, de I'élargissement a I'Est de I'Union
européenne.

- ol -
2 S
; - ‘ &%

“Code 1206 BMA HG-1 ; Page 8 sur 12



